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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a thoilsionn Coimisiin na Scruduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitint i
1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scolairi a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléirii. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scriidaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go gcuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir i1 bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscradaitheoir
Comhairleach ag cuidiu leis. Is ¢ an Priomhscrudaitheoir an t-tidarés deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcala i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthéra né nar
cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scradu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthoiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, 1 bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthoéiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scrudaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdedn a choimead 6 bhliain go
bliain. Aistriuchén ar an scéim chriochnaithe até sa chaipéis fhoilsithe seo, mar a cuireadh 1
bhfeidhm ar obair na n-iarrthdiri uile 1.

Is coir a notail 1 geds scéimeanna ina bhfuil freagrai no réitigh eiseamléireacha nach bhfuil sé
1 geeist a chur in iul go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhélach. D'fhéadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcombhairle lena
Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am até le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastinachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athrt ar shonrai marcala cinedl airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an geeist sin sa scradu foriomlén bliain airithe ar
bith. Bionn sé de fhreagracht ar an bPriomhscrudaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthoiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach measunachta 6 bhliain go bliain. Da
réir sin, d'théadfadh gnéithe de struchtur, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcéla in dbhar airithe athra ¢ bhliain go bliain gan rabhadh.



Marcanna Iomlana: 300)

GRADU
A: 255 - 300
B: 210 - 254
C: 165 - 209
D: 120 - 164
E: 75-119
F: 30- 74
N.G.: 0- 29

TABHAIR AR AIRD LE DO THOIL:

Agus an scéim mharcdla a léamh is coir na pointi a leanas a chur san direamh:

Léirionn tulslais / roimh fhreagra go bhfuil an freagra comhchiallach leis an gceann a thainig roimhe n6 gur
freagra malartach €. Ni féidir glacadh le freagrai le tulslais eatarthu mar threagrai éagstila mar sin.

Léirionn dais - roimh fhreagra go bhfuil an freagra ina threagra ar leith, agus gur féidir ¢ a mheas mar
threagra neamhspleach ar aon threagra molta eile ar an gceist.

Léirionn laibini cruinne () abhar nach meastar a bheith riachtanach chun marcanna iomlana a bhaint
amach.

Taispeanann ldibini cearnégacha [ | miondealt ar mharcanna laistigh den cheist n6 tugann siad soiléiria
breise ar na marcanna até le bronnadh ar threagrai airithe ar an gceist sin.

N.B. Maidir le gach Roinn den scrudu nior chéir a mheas nach féidir glacadh le haon fhreagrai ach
amhain na freagrai a thugtar ar an scéim mharcala. Is féidir glacadh le freagrai ata comhchiallach né
coibhéiseach leo sin ar an scéim mharcala fhoilsithe chomh maith.

Agus an scéim mharcala a forbairt, ba choir aird a thabhairt ar an méid seo a leanas:

e In go leor casanna ni thugtar ach priomhfhrasai ina bhfuil faisnéis agus smaointe a chaithfidh a bheith
i bhfreagra an iarrthora chun na marcanna sannta a thuilleamh.

e Nil na tuairisci, modhanna agus sainmhinithe a thugtar sa scéim uileghabhdlach agus is féidir glacadh
le freagrai malartacha baili eile.

e Maidir leis an méid mionsonrai is ga i bhfreagra ar bith, is é an comhthéacs agus an chaoi a n-iarrtar
an cheist a chinneann sin, chomh maith leis an lion marcanna a shanntar ar an bhfreagra ar an
bpaipéar scrudaithe. Da bhri sin, d’fhéadfadh riachtanais agus leithdhaileadh na marcanna a bheith
difriuil 6 bhliain go bliain.

e Nimor focail, leaganacha cainte no frasai a usaid i gceart agus i gcomhthéacs, agus ni féidir iad a
bhréagnu, agus sa chas go bhfuil fianaise ar usdaid mhicheart no ar bhréagnu, nil cead na marcanna a
bhronnadh.




Scéim Mharcala na hArdteistiméireachta — Spainnis — Ardleibhéal 2015

Anuncio - UNA MAQUINA EXPENDEDORA DE HUEVOS
(1+1+1) + (2+1) + (1+1+1) + (2+1) marc =12 mharc
Tri cinn diobh seo: bainne / (barrai) seaclaid(e) / brioscain / uisce / deochanna (boga).
(1+1+1mharc)
Chun na huibheacha a dhiol direach leis an bpobal, chun deireadh a chur le costais nach ga.
(2+1 mharc)

Nuair a bhi s¢ ar saoire, in Torremolinos / sa Spainn, ar an tra. (1+1+1 mharc)

(Téathar) 4 suitedil i ngach cearn den Eoraip, ta siad ag teacht chuig an Spainn an samhradh seo.
(2+1 mharc)

Didlogo - ENTREVISTA CON AGATHA RUIZ DE LA PRADA, DISENADORA ESPANOLA
3+ (1+1+1) + (1+1+1) + 3 mharc =12 mharc
Teiripe mhaith i gcoinne mishonais, go hairithe i lar géarchéime eacnamaiche. (3 mharc)

Tri cinn diobh seo: Aonthoirmeacht / easpa saoirse / neamhdhiongbhailteacht / dobron/ easpa
samhlaiochta. (1+1+1mharc)

Tri cinn diobh seo: broga/ earrai ti / scaraoidi leaba / cuisini / folasghlant6iri / plocoidi.
(1+1+1 mharc)

Go mbeidh gach duine abalta a dearai a aithint. (3 mharc)

Didlogo - HABLANDO CON ANTONIO BANDERAS, ACTOR FAMOSO
(2+1) + (1+1) + (1+1+1) + 3 mharc =11 mharc

Bhi sé faoi dheachtdireacht (mhileata) (ii) bhi fadhbanna ag a lan aisteoiri leis na pdilini.
(2+1 mharc)

Toisc go raibh pdisti aici bhi sé nios aisiula don teaghlach. (1+1 mharc)

Is fuath leis mearbhia, airionn sé bia na Spainne uaidh, go héirithe paella / sliogiasc / bia mara.
(1+1+1 mharc)

Tri cinn diobh seo: A 14n ama a chaitheamh ar an tsrdid, ag comhrd, ag dul ag sitl, ag dul amach le
haghaidh béili / ag ithe. (3 mharc)



Descriptivo — FELIPE VI, REY DE ESPANA

2+2+(1+1)+4 mharc =10 marc

Thug Felipe VI/ sé a chéad chuairt ar Seville 6 fograiodh ¢ mar ri (na Spainne). (2 mharc)
Grapa de 300 mac 1éinn ar Mhaistreacht Airgeadais. (2 mharc)
Dha cheann diobh seo: l1dmh a chroitheadh leis/ failte a chur roimhe/ labhairt leis. (1+1 mharc)

Ta sé (sach) dathuil; ni raibh duine ar bith ag iarraidh an seans a chailleadh chun féinphic
no6 grianghraf a ghlacadh mar chuimhneachan. (4 mharc)

Descriptivo — LAS TAPAS

(1+1+1) + 2 + 3 + (1+1+1) marc =11 mharc

Is cuid thabhachtach de chultar (bia) na Spainne iad;
riartar iad (mar ghreadog) i (bhformhor) na mbear / na mbialann sa Spainn,
le beoir / fion. (1+1+1 mharc)

Chun blaiseadh a thail de tapas/sneaiceanna éagsula. (2 mharc)

Ni bhionn tablai ar bith ann, baineann daoine sult as a tapas agus iad ina seasamh le taobh an bheair /
ag an mbedr 4it a bhfuil na tapas éagsula. (3 mharc)

Dul amach le haghaidh tapas, dul ag gniomhaiochtai soisialta, scith a ligean 6n ngnathamh laethuil.
(1+1+1 mharc)

El tiempo

(1+2) + (1+1) + (1+2) + 4 mharc =12 mharc

Ceathanna no6 stoirmeacha scoite (féideartha). (1+2 mharc)
[scoite = Om]

Glan(spéartha) agus beidh an ghrian ag taitneamh. (1+1 mharc)

Ni athroidh siad (mo6ran), gnath(luachanna) don trath seo bliana. (1+2 mharc)

(Aimsir) chobhsai, gaotha anoir, roinnt scamall (i dtuaisceart na n-oilean). (4 mharc)

[roinnt = Om]



Una Noticia—- PROTESTAS CONTRA EL TURISMO DE BORRACHERA EN BARCELONA
4+ (1+1+1) + 3 + 2 mharc =12 mharc

Bhi morshiul agoide ann / rinne 2000 mile duine (ago6id), i gcoinne leathnt (neamhdhlithiil) na
n-arasan do thurasoéiri i gceantar na tra (in Barceloneta). (4 mharc)

Tri cinn diobh seo: D’thag sé (abhairin i ndiaidh) 6 (pm) / 6 chearn6g (Bosca) in Barceloneta /
1 dtreo halla an bhaile / Bhi pdisti ag iompar plaiceard ar thus an mhorshitil. (1+1+1 mharc)

Iompraiocht thrithshoéisialta na dturaséiri agus na beair agus na clubanna & bhfagail acu go luath ar

maidin agus bionn sé deacair do dhaoine scith a ligean da bharr. (3 mharc)
Ta siad ag iarraidh ar na daoine aititla an ceantar a thail ar ais 6 na holtoiri raguis. (2 mharc)
12+12+11+10+11 + 12+ 12 = 80 marc



1. (a) Litriocht Dualgais — Sin noticias de Gurb

C.1

C.2

C.3

C.4

CS

3 mharc X 3 =9 marc
(a) abono (la cuenta)

(b) habitar en barrios
(c) se divierten mas

3 mharc x 3 =9 marc

(a) ... ag siul na sraideanna.

(b) ... da dtugann siad (daoine) tdbhacht mhor.

(c) Dubh doéite ag siul thart ar an long spais,..
4+ 3+ 3 =10 marc
focann sé an bille sa bhialann.
Féagann s¢ aisce [2] 100 millitn
Ceannaionn sé ‘broga’ nua (scionna)
4+3+3=10marc
Aon 3 cinn diobh seo:

Ni iocann daoine saibhre
Iocann daoine bochta lear mor

(50 marc)

(3 mharc)
(3 mharc)
(3 mharc)

(3 mharec)
(3 mharec)
(3 mharec)

(4+3+3 mharc)

(4+3+3 mharc)

Maireann daoine saibhre nios faide agus nios fearr na daoine bochta
Ta daoine saibhre nios airde / nios slaintiula agus nios dathtla.

Baineann siad nios mo suilt as an saol

Taistilionn siad go dti diteanna anduchasacha

Faigheann siad oideachas nios fearr

Oibrionn siad nios lu

Bionn so6culacht thart orthu gach uile ait

Bionn nios mo éadai acu

Tugtar aire nios fearr doibh nuair a bhionn siad tinn

Cuirtear iad le taispeantais nios mo

Coinnitear cuimhne orthu nios faide

T4 seans nios fearr ann go bhfeicfear i nuachtdin no in irisi iad.

4 +4 + 4 =12 mharc as aon tri phointe abhartha



1. (b) Téacs Iriseoireachta (50 marc)
IMPORTANCIA DEL APRENDIZAJE DEL INGLES EN ESPANA.
C.1 4 mharc x 5=20 marc

(a) Chomh tabhachtach is ata sé an Béarla a thoghlaim don saol.
[Bhi s¢ luachmhar i gconai teangacha a thoghlaim = 2m)] (4 mharc)

(b) Dha cheann diobh seo: an 6ige a ullmhu (ar an doigh is fearr) don mhargadh saothair / lucht

saothair
(sa chéad seo),
ta an saol gno 4 idirnascadh agus & dhomhandt nios m6 agus nios mo,
is € cumas sa Bhéarla an chéad scil a bhionn & iarraidh ag cuideachta. (2+2 mharc)
(c) Bheadh uirthi cruinnithe a bheith aici i mBéarla le hoibrithe 6 thiortha eile. (4 mharc)

(d) Cuireann siad tuiscint chun cinn ni amhain ar theanga ach ar shaol / ar chultar
na dtiortha sin chomh maith. (4 mharc)

(e) T4 na chéad ghluine eile ag tosu ag cur feabhais ar a liofacht i mBéarla diaidh
ar ndiaidh. (4 mharc)

C.2 4 mharc x 3 =12 mharc

(a) mas de una vez (4 mharc)
(b) asegura (4 mharc)
(c) fuera (4 mharc)

C.3 4 mharc x 3 =12 mharc

(a) ... nuair atdimid nios sine agus nios aibi (4 mharc)

(b) ... a bhfuil aiféala uirthi nach ndearna si nios mo staidéir (4 mharc)

(c) Is 1 an Spdinn an tir a chuireann an lion is mo6 mic 1¢inn Erasmus (4 mharc)
C.4 6 mharc

[Is féidir marc ar bith 6 0 go 6 a bhronnadh ar an gceist seo]



2. (a)agus(b) 4+3+(2+2)+2+(2+2)+3=20

(a) LOS PEATONES MAYORES DE 65 ANOS, LOS DE MAYOR RIESGO MORTAL EN
ACCIDENTES DE TRAFICO (11 mharec)

(1) Ta an baol is mo6 ann go bhfaighidis bas i dtimpisti cairr / trachta. (4 mharc)

(i)  Ceann amhain diobh seo: (an ga le husaid) éadai frithchaiteacha (a spreagadh) /
ba choir go mbeadh corais i gcairr lenar féidir coisithe a bhrath. (3 mharc)

(iii)  Dha cheann diobh seo: (tiomanaithe) ar seachran

nach bhfuil meas acu ar shoilse trachta
nach dtugann aird ar bhealai trasna. (2+2 mharc)

(b) BILBAO MANTENDRA LAS LUCES HASTA QUE ACABEN LOS MUNDIALES.
(9 marec)

(1) Nuair a bheidh an turnaimint / na cluichi (cispheile) thart. (2 mharc)

(i)  (a) Is é Gremaca an chuideachta a bhi i gceannas ar shoilse na Nollag le 45 bliana anuas.
(b) focfaidh sé as na costais. (2+2 mharc)

(i)  Suil go gcaithfidh na turasoiri agus na daoine aititla araon a gcuid airgid [2]
sna siopai agus go rachaidh siad go dti (diteanna sui amuigh) na mbear [1m] (3 mharc)



ROINN B

(LLEGO EL FIN DE LA TRACIONAL SIESTA EN ESPANA? (100 marc)

C.1

C.2

C.3

C.4

3 mharc x 5 =15 mharc

(a) también en la poblacion (no religiosa) (3 mharc)
(b) (nos) libra de tensiones (3 mharc)
(¢) poco a poco (3 mharc)
(d) empleados (3 mharc)
(e) se posiciona en contra (3 mharc)

5 mharc x 3 =15 mharc
(a) ...chun scith a ligean agus a n-anail a tharraingt / chun a sldinte / a bhfuinneamh a fhail ar ais

(5 mharc)
(b) ...leanann (siad) de bhealai a chuardach lena mbeatha a shaothru. (5 mharc)
(¢) ...cuirfidh na dalai / ctiinsi eacnamaiocha reatha deireadh leis an siesta. (5 mharc)
1 mharce x 5 =5 mharc
Ni tugtar marcanna as focail bhreise.
(a) el mediodia (1 mharc)
(b) diferente (1 mharc)
(c) comercios (1 mharc)
(d) aplicar (1 mharc)
(e) costumbre (1 mharc)

(2+2+2 mharc) + (2+2+1 mharc) + (2+2 mharc) = 15 mharc

(a) Tri cinn diobh seo:
- T4 sé slaintitil / feabhsaionn sé an tslainte (ghinearalta) / cuireann easpa codlata an
tslainte i gcontuirt
- laghdaionn siad siud a chodlaionn 2 uair nios It na an meén a n-ionchas saoil
- maolaionn sé strus / scaoileann sé teannas
- ta s¢ maith don chuimhne agus d’thoghlaim. (2+2+2 mharc)

(b) Laghdaigh sé costais na nithe seo a leanas:
leictreachas
uisce
seirbhisi l16naddireachta/ceaintin. (2+2+1 mharc)

(c) Dha cheann diobh seo:
ni theiceann (Cumann na d)Tuismitheoiri
buntaisti ar bith do mhic 1éinn
deir siad go mbeadh orthu duine ¢€igin a chuardach chun aire a thabhairt do na paisti
deir siad nach bhfuil de dhith ar an rialtas ach airgead a choigilt /
(ar) leictreachas / deontais do bhéili. (2+2 mharc)



ROINN B Ceist 5 IOMLAN NA MARCANNA: 50

Treoirlinte maidir le Marcail C.5 (Ceist Nasctha)

1. ABHAR/CUMARSAID 25 marec

BARR

Ardleibhéal comhleantnachais

Argoéinteacht shoiléir

An aidhm chumarsaide comhlionta

Gan abhar neamhébhartha né fiorbheagan de ann 18 — 25 mare

LAR

Leibhéal réastinta comhleantinachais

Sothuigthe ag cainteoir Spainnise

An aidhm chumarséaide comhlionta a bheag n6 a mhor

Roinnt dbhair neamhabhartha 9 —17 marc

BUN

Easpa comhleanunachais

Bheadh deacracht ag cainteoir Spainnise ¢ a thuiscint
Nior comhlionadh an aidhm chumarséaide

Cuid mhor abhair neamhabhartha 0 — 8 marc
2. TEANGA 25 marc
BARR

Spainnis nadurtha

Leibhéal maith sa stor focal

Gan moran dearmaid ghramadai/litrithe

Usaid cheart na n-aimsiri 18 — 25 marc

LAR

Stor focal measartha maith — leordhothanach agus cui ar an iomlan

Na briathra ceart ar an iomlan

Gan an iomarca dearmaid litrithe/ghramadai 9 — 17 marc

BUN

Fadhbanna leis an stor focal — raon teoranta 6 thaobh stor focal

Formhor na mbriathra micheart

Cuid mhor dearmaid litrithe 0 — 8 marc

Tabhair ar aird:
Sa chas nach mbronntar marcanna d’Abhar 1,
(i.e. iarracht neamhabhartha go hiomlan), ni bhronnfar aon mharc do Theanga 2.
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ROINN C

IOMLAN NA MARCANNA: 50
Ni mor d’iarrthoiri tabhairt faoi.-
Ceachtar de 1 (a) né 1 (b) AGUS Ceachtar de 2 (a) no 2 (b)

Sa chas go bhfreagraionn iarrthoir cuid (a) agus (b) de Cheist 1 no Ceist 2 tri dhearmad, caithfear an da
cheann a cheartu agus marcanna a bhronnadh ar an scor is airde diobh agus sin amhdin.

Ceist 1: Agus an Cheist seo 4 marcail — ceachtar de (a) nd (b) — ba choir cloi go ginearalta leis na tosaiochtai
a l¢éiritear d’Abhar agus do Theanga i Roinn B, C.5.

C.1 (a) COMHRA A CHUMADH 30 marc

Cuig ‘sheal’. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann. (5 x 6 =30 marc)
NO

C.1(b) LITIR / RIOMHPHOST 30 marc

Ta cuig phointe le déanamh. Ceadaigh uasmhéid de 6 mharc an ceann.

[Tabhair ar aird gur choir go mbeadh gach pointe forbartha agus leathnaithe.

Feéadfaidh iarrthoiri a bpointi féein a dhéanamh agus ni ga doibh usdid a bhaint as na treoirlinte a thugtar.
Ba choir ciig phointe a dhéanamh ar fad.

Treoirlinte mar Cheist 1 (a).] (5 x 6 =30 marc)

Treoirlinte le haghaidh Roinn C, Ceist 1 (a) agus (b):
IOMLAN NA MARCANNA: 30 MARC (Marcailtear gach ‘seal’ ina aonar)

6 mharc: An aidhm chumarsaide comhlionta
Leibhéal maith sa stor focal.

4 - 5 mharc: An aidhm chumarsaide comhlionta a bheag n6 a mhor

Na briathra ceart ar an iomlan.

2 -3 mharc: Roinnt den aidhm chumarsaide comhlionta.
Cuid mhor earraidi gramadai agus dearmad litrithe.
Usaid mhicheart na mbriathra/aimsiri micheart.

1 mharc: Chuid an-bheag den aidhm chumarsaide curtha in iual.

0 marc: Nil an teachtaireacht curtha in 1ul.
10




C.2 (a) IONTRAIL DIALAINNE 20 marc

Cuardaigh ceithre phointe bhaili at4 curtha in 10l go maith. Ceadaigh 5 mharc an ceann ar a mhéad.
(4 x 5=20 marc)

NO
C.2 (b) NOTA 20 marc
T4 ceithre phointe le cur in iGl. Ceadaigh uasmhéid de 5 mharc an ceann. (4 x 5=20 marc)

Tabhair ar aird: I C.2 (a) agus (b) ba choir neamhaird a thabhairt ar mhion-dearmaid (i.e. nach n-athraionn
an ‘teachtaireacht’). Ni mér na briathra a bheith ceart chun iomlin na marcanna a thuilleamh.

Tabhair ar aird: Maidir le haon chuid den tairgeadh scribhneoireachta ni ghearrfar pionds faoi dhé
as an dearmad céanna.

Notai Breise:
la) Litir / R-phost:

e Téathar ag stil le leagan amach foirmiuil ceart maidir leis an litir/r-phost.
e s féidir an litir/r-phost a bhunu go ginearalta ar na moltai a thugtar.
e Ba choir d’iarrthdiri ctig phointe abhartha a dhéanamh.

Ba choir gach pointe a leathn amach agus a fhorbairt. Chun iomldn na marcanna a thuilleamh, ba choéir
d’iarrthoiri ar a laghad dha no tri abairt a scriobh ar gach pointe.
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AGUISIN A hAON
SOCRUITHE REASUNTA & SCEIM MHARCALA MHIONATHRAITHE

Cuirtear scéim mharcala mhionathraithe i bhfeidhm ar an obair a chuireann iarrthoéiri isteach ar deonaiodh
ceann amhain 6 nios moé de na socruithe seo a leanas doibh:

Usdid téipthaifeaddin ar bhonn deacracht foghlama

Usdid téipthaifeaddin ar bhonn deacracht fhisicitil

Usdid préisedlai focal guth-ghniomhachtaithe

Usdid scriobhai

Tarscaoileadh maidir le litriu agus gramadach

Usdid préisedlai focal ar bhonn deacracht foghlama agus sin amhdin (riomhaire a bhfuil an seicedlai
litrithe agus gramadai air).

Maidir leis na hiarrthoiri sin ar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litrit agus gramadach doibh, ni ghearrtar
pionds as earraidi i réimsi airithe gramadai. Agus obair na n-iarrthdiri sin 4 meas, cuirfear scéim mharcala
mhionathraithe 1 bhfeidhm.

Roinn A
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéla Mhionathraithe le Litriocht Dualgais C.1(a), 1;

agus le Téacs Iriseoireachta C.1(b), 2 & 4.

Roinn B
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéla Mhionathraithe le C.1, 3 agus 5.

Roinn C
Beidh feidhm leis an Scéim Mharcéala Mhionathraithe leis an roinn seo go I€ir.

Marcalfar abhar agus cumarsaid mar is gnath ach ni ghearrfar pionos as litrit na as gnéithe gramadai, amhail
foircinn bhriathra agus aontu aidiachtai.

Litrit: Measfar comharthai diaicritice atd in easnamh no6 ata micheart mar earraidi litrithe nach bhfuil pionos
le gearradh astu.

Gramadach: Is féidir breithitinas a thabhairt ar na gnéithe gramadai nach bhfuil pionds le gearradh astu tri
shamhlu go bhfuil ti ag éisteacht leis an bhfreagra ar téip/CD. M4 fhuaimnionn sé ceart, marcailtear
amhlaidh €. Nior choir pionos a ghearradh as aon earraid ach amhain na cinn sin a thabharfai faoi deara agus
duine ag éisteacht leo.
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